
 

 

 
 

 

 
T I S K O V Á   Z P R Á V A 

 
V Liberci dne 19. března 2026 

 

Šestnáctý ročník fotosoutěže Zaostřeno na Jizerky byl vyhlášen 
 
Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody opět vyhlašuje oblíbenou fotosoutěž 

Zaostřeno na Jizerky a hledá nejkrásnější snímky tohoto pohoří pro vznik benefičního 
kalendáře. Do šestnáctého ročníku mohou zájemci zaslat maximálně čtyři fotografie 
Jizerských hor, a to nejpozději do 5. června 2026. Snímky je potřeba zaslat elektronicky na 
adresu info@nadaceivanadejmala.cz a zároveň dodat vyvolané poštou nebo osobně na 
adresu Matoušova 453/21, 460 01 Liberec 3. 
 

Odborná porota následně vybere širší kolekci fotografií, která bude představena na putovní 
výstavě, a ze třinácti nejlepších snímků vznikne benefiční kalendář Zaostřeno na Jizerky 2027. Autoři 
vybraných fotografií se mohou těšit na hodnotné ceny od společnosti Canon i od samotné nadace. 
Podrobné informace a pravidla soutěže jsou k dispozici na webových stránkách: 
www.nadaceivanadejmala.cz/zaostreno-na-jizerky  
 

„Fotosoutěž se za šestnáct let stala pevnou součástí našich aktivit a mám radost, že si drží 
nejen své stálice, ale každoročně přivádí i nové autory. Velmi si vážím toho, že díky fotografům 
můžeme Jizerské hory představovat v celé jejich rozmanitosti a zároveň tím přispívat k jejich ochraně,“ 
říká Ondřej Petrovský, ředitel nadace. Fotografie by měly mít delší stranu minimálně 28 cm, přičemž 
snímky na výšku budou sice hodnoceny a mohou se dostat na výstavu, ale nemůžou být zařazeny do 
kalendáře, doporučen je tedy formát na šířku. Každoročně dorazí přibližně 200 fotografií od zhruba 55 
autorů, a to i ze zahraničí. Celkově zaslali fotografové 2 880 snímků Jizerských hor. „Na Jizerkách mě 
nepřestává fascinovat, kolik různých podob dokážou nabídnout. Každý ročník přináší nové pohledy i 
nečekané detaily známých míst. O to víc se těším, s čím přijdou fotografové letos,“ dodává Petrovský. 
 

Loňský náklad benefičního kalendáře Zaostřeno na Jizerky v rekordním počtu 2 400 výtisků se 
opět kompletně vyprodal. Od počátku fotosoutěže jich nadace vydala již 24 600 a zájem o ně zůstává 
stabilně vysoký mezi jednotlivci i firmami. Výtěžek z jejich prodeje putuje na podporu projektů 
pomáhajících přírodě. V letošním roce konkrétně na výsadbu druhově rozmanitých lesů na Liberecku. 
V minulosti již prostředky pomohly například s výsadbou desítek tisíc sazenic původních dřevin v 
Jizerských horách a jejich okolí, s obnovou návštěvnické infrastruktury nebo se záchranou cenných 
rašelinišť. „Smyslem soutěže není jen zachytit krásu hor, ale také ji proměnit v konkrétní pomoc 
krajině. Právě propojení krásy přírody a její ochrany považujeme za klíčové,“ vysvětluje Petrovský. 
 

Do výstavní kolekce se vedle výběru odborné poroty dostane také jeden snímek zvolený 
veřejností prostřednictvím internetového hlasování na stránkách Libereckého deníku, které proběhne 
během letních prázdnin. Cílem je přiblížit všechny soutěžní fotografie co nejširšímu publiku. Každý 
účastník soutěže obdrží jako poděkování jeden výtisk kalendáře, který si bude moci převzít při 
podzimní vernisáži výstavy v Centru Babylon spojené se slavnostním vyhlášením výsledků. „Podzimní 
vernisáž je pro nás příležitostí setkat se s autory i veřejností a společně představit výběr nejlepších 
snímků. Zároveň tím startuje další ročník putovní výstavy, která představuje výsledky soutěže širší 
veřejnosti,“ uzavírá Petrovský. 
 
Více informací: Ondřej Petrovský, ředitel Nadace Ivana Dejmala pro ochranu přírody  
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